

赤峰市:招商引资如何突围制胜?

□本报记者 魏那 通讯员 肖璐

担当作为开新局

投资炙手可热。2022年,赤峰市签约项目1187个,累计实施招商项目740个,到位资金341.7亿元,同比增长41.4%。

项目未来可期。2023年,赤峰市计划新建456个重点项目,实现1000亿元以上投资目标、1000个以上项目签约目标……

人勤春来早,奋进正当时。春节后开工第二天,自治区党委、政府高规格召开全区招商引资暨优化营商环境大会,充分释放大抓发展、加快发展的强烈信号。仅过1天,赤峰市立即召开“开门红”全年好”推进大会,力争为全区高质量发展作出新贡献,在全国地级市经济总量排名中实现升级进位。

创建品牌,呈现“长流水不断线”招商局面

大年三十,央视综合频道《2023东西南北贺新春》为全国观众带来新春喜悦的氛围,作为全国4个分会场之一的赤峰市克什克腾旗分会场,处处呈现鱼跃人欢的丰收景象。而在节目拍摄当天,“投资赤峰 共赢未来”赤峰市冬季招商引资成果网签大会同步举行,总投资724.8亿元的98个重点项目集中签约,签约项目和引进资金均创历史新高。

2022年,赤峰市抓住招商引资“牛鼻子”,上下联动,全员加速,确保一批规模大、带动能力强、产业优势突出的大项目、好项目签约落地、有序推进,为赤峰实现“五个发展定位”“六个赤峰”和“双

子星座”建设目标凝聚强大力量。

经过多年发展,赤峰已形成现代装备制造、新型化工、新材料、制药、绿色农畜产品、数字经济、新能源、现代服务业八大产业集群和相对应的18条产业链,产业基础雄厚、发展要素完备。

2022年,赤峰市切实把屏对屏的“云签约”转化为实打实的合作成效。锚定京津冀、长三角、珠三角、长江经济带、山东半岛、成渝经济圈、关中地区等区域,紧盯各类500强及行业领军企业,组建176支招商小分队常驻北京、上海等50余个重点城市开展定向招商,80%的农牧业招商项目来自上述地区。

2022年,赤峰市创建了“投资赤峰·共赢未来”招商品牌,推行“春夏秋冬”集中签约、重点项目随时签约模式,形成“长流水、不断线”签约的招商格局。集中签约6次,签约项目629个,总投资3565亿元。特别是围绕现代农牧业和一二三产融合发展,瞄准龙头,主动出击,相关签约项目占比近1/5。强化跟踪招商,深圳正威国际金属材料产业园项目锲而不舍跟踪4年终成功落地,将有力带动赤峰铜产业整链推进。

绿色招商,为高质量发展蓄势赋能

赤峰市聚焦高质量发展,围绕生物医药、新型化工、金属加工、清洁能源等领

域,超前谋划一批引领性、支撑性的大项目,积极储备一批强基础、增后劲、利长远的好项目,不断积聚经济发展新动能。

2023年,全市共谋划2023年重点项目701项,总投资规模3075.9亿元,年度计划完成投资1000.1亿元。其中续建项目245项,总投资规模1316.2亿元,年度计划完成投资293.9亿元;新建项目456项,总投资规模1759.7亿元,年度计划完成投资706.2亿元。

延链补链强链项目大幅增加。远景零碳氢氨项目、赤峰高新区绿色供电等新能源项目、氟满鑫化工氟系列产品及中间体项目、远联钢铁冷轧镀锌二期项目、巨能环保石英砂深加工项目等将成为赤峰市整体推进产业结构规划、实施新旧动能转换的强力抓手。

优质项目化解高能耗难题。引进的大道锂电有限公司综合利用锂云母年产4万吨吨电级碳酸锂生产线项目,能耗强度仅为0.19吨标准煤/万元;入驻赤峰的明岳新材料有限公司高端氟新材料产业园项目,能耗强度为0.48吨标准煤/万元。

下硬功夫,持续塑造更优营商环境

一流的营商环境,是吸引投资者最好的“梧桐树”,最大的“吸铁石”,也是赤峰市最核心的竞争力。

2022年,赤峰市聚焦“如何落”营造

一流环境。年初制定的优化营商环境100条举措全部落实,58项许可事项实现“市县同权”,119项服务实现“一件事一次办”,容缺受理、极简审批、净地政策、拿地即开工等广泛推行,审批事项全程网办比例达62.6%,塑造“蒙速办·赤诚办”政务服务品牌。

赤峰市针对招商项目配备“项目管家”,推行“百日落地”模式。2022年7月引进的投资50亿元的宏福农业项目,从洽谈到落地用时2个多月,对于推动赤峰农牧业高质量发展具有重要意义;投资15亿元的钨钼高端合金材料项目,从接洽到落地仅用41天。

为切实强化项目开工要素保障,赤峰市开展新建重点项目前期手续办理百日集中攻坚行动。重点聚焦立项、用地预审和规划选址意见书、新增建设用地审批等9项主要前期手续,确保到2023年2月底前70%新建重点项目前期手续办结,3月底前审批权在市级和旗县区级全部办理完毕。及时帮助企业解决项目前期手续办理过程中的难点堵点问题,切实加快项目各项前期手续办理进度,保障项目尽快落地开工。

赤峰市委书记万超岐在全区招商引资暨优化营商环境大会上郑重表示,赤峰市将按照自治区明确的招商重点,立足地区实际,坚持差异化招商、精准化招商,大力统筹商会协会、专业团队等社会资源,组织网签大会、举办招商专场、依托“赤子峰会”、采取委托招商等方式,拓宽渠道、丰富手段,以实实在在的成效促进赤峰市经济实现高质量发展。

自治区高院10项举措服务优化营商环境

本报2月7日讯(记者 李晗)为认真贯彻落实自治区招商引资暨优化营商环境大会精神,近日,自治区高级人民法院印发了《关于服务优化营商环境 依法保护产权和企业合法权益的实施意见》(以下简称《意见》),提出了10项举措。

《意见》提出,全区法院要切实发挥审判职能作用,依法保护产权和企业合法权益。在加强刑事司法保护方面,依法严厉打击侵犯涉企人员人身、财产安全及侵犯企业知识产权、商业信誉等影响企业创新发展、破坏公平竞争诚信经营市场秩序的刑事犯罪,切实维护企业、涉企人员的合法权益。

《意见》提出,要严格把握罪与非罪的界限标准,坚持主客观相一致原则,严格区分经济纠纷与经济犯罪的界限、企业正当融资与非法集资的界限。综合考虑法定、酌定从宽处罚情节和犯罪

行为发生时所处的特定历史背景,充分贯彻宽严相济的刑事政策。坚持罪刑法定、法不溯及既往、从旧兼从轻、疑罪从无原则,依法防范和纠正企业家冤错案件。落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,慎用羁押性强制措施。

在加强民事司法保护方面,《意见》提出要加强知识产权法治保障,依法加大侵权赔偿力度。依法纠正行政行为不当排除、限制市场准入和竞争行为,遏制滥用行政权力不当干预经济活动。

此外,《意见》提出,要审慎适用查封扣押冻结等措施,依法严格区分企业财产和股东个人财产、涉案人员个人财产和家庭成员财产、合法财产和违法所得,不得超权限、超范围、超数额、超时限查封、扣押、冻结。

《意见》还对保护涉案企业信息和声誉、强化涉企“四类案件”监督管理和缩短案件审理周期等方面进行了规定。

内蒙古邮政行业寄递业务量2022年达到6.14亿件

本报2月7日讯(记者 李国萍)记者从自治区邮政管理局获悉:2022年,我区邮政行业全年寄递业务量完成6.14亿件,同比下降4.04%左右。预计2023年寄递业务量将完成7.13亿件,同比增长15.67%左右。

2022年我区明确单件0.3元“快递进村”补贴政策,实现了上下联动,政策助推“快递进村”。同时,推动11部门联合印发《内蒙古自治区做好快递员群体合法权益保障工作方案》,建立快递员群体合法权益保障厅际联席会

议制度。截至去年12月底,全区新增快递员参加工伤保险13618人,保障了快递员合法权益。

今年我区将加快推动邮政行业高质量发展,尤其在巩固“快递进村”成果上,将加强与交通运输、商务、供销合作、乡村振兴等部门协作,不断完善邮政快递基础设施建设。与此同时,引导寄递企业在工业园区、高新技术产业园区等制造业集聚区建设集约共享、智能高效的快递物流基础设施,提供专业化、定制化、边线物流等服务。

百姓在“家门口”可享国家级诊疗服务

本报2月7日讯(记者 王坤)记者从内蒙古自治区人民医院获悉,近日,首都医科大学附属北京友谊医院医疗协同中心在该院住院楼C座挂牌,首都医科大学附属北京友谊医院首批医疗专家常驻我区,我区百姓可以在“家门口”就近享受国家级优质的医疗服务,最大限度减少异地就医带来的不便。

据了解,为促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,提升区域医疗服务水平,为群众提供优质便捷的医疗服务,实现“大病不出区”的目标,2022年9月,内蒙古自治区人民政府、首都医科大学附属北京友谊医院、内蒙古自治区人民医院签订合作共建国家区域医疗中心协议。内蒙古自治区人民医院依托现有资源,提供独立区域,成立首都医科大学附属北京友谊医院医疗协同中心,整合医院消化内科、普外科、泌尿外科资源,合计300余张床位,以病理、影像作为支撑,与首都医科大学附属北京友谊医院派驻专家团队联合开展诊疗活动。双方在合作过程中,将充分发挥首都医科大学附属北京友谊医院在消化、普外、泌尿系统疾病等方面的预防、诊疗、科研、教学、人才培养等优势,推动技术、管理和品牌“三个平移”,带动自治区整体诊疗水平提升。



70辆外贸敞车发运

2月7日,内蒙古一机集团北方创业公司生产的外贸敞车(货车的一种)正在装车等待发运。据了解,该公司生产的70辆外贸敞车将通过汽运到达天津港。内蒙古一机集团北方创业公司已累计向海外市场提供5000多辆铁路货车,出口市场涵盖大洋洲、亚洲、非洲、北美洲、欧洲、南美洲。

本报记者 王磊 通讯员 王飞 摄

我区完成首例IVUS-OCT一体机全程指导冠心病介入手术

本报2月7日讯(记者 王坤)记者从内蒙古自治区人民医院获悉,日前,内蒙古自治区人民医院急症介入内科团队成功完成我区首例IVUS-OCT一体机全程指导冠心病介入手术。

据了解,患者为57岁男性,因“间断胸痛3年余,加重1个月”住院,属于典型心绞痛。冠脉造影检查显示:左前降支中段狭窄严重且存在严重钙化斑块,需要更加精准支架定位与覆盖病变。单纯的冠脉造影影像并不能完全达到此种理想的指导作用。经过与患者家属沟通,主任医师王智勇、朱玉亮组织团队人员讨论后决定对该病变冠脉旋磨后应用IVUS-OCT双模一体机全程指导下实施病变血管介入手术。通过对图像采集及分析解读,确定冠脉内斑块性质,精准判定血管直径、病变长度和

支架落脚点,指导选择合适型号的支架,术后再次应用IVUS-OCT双模一体机,观察支架贴壁及膨胀良好,支架两端无夹层,手术取得成功。

作为我区心血管介入方面的首席专家,王智勇教授介绍,近年来我国冠心病介入治疗病例数量逐年增高,如何进行优化的介入治疗成为当前心血管领域的热点。单一的血管内超声(IVUS)或OCT很难完全提供血管及斑块内部完整的解剖学信息。IVUS-OCT一体机将血管内超声(IVUS)和OCT两种成像模式优势互补,使冠心病的诊治不仅更加“精准”而且“精简”,既降低了操作风险,减少造影剂的使用量,缩短了手术时间,使手术更加安全有效,还减轻了患者的经济负担。

大唐托电引热入呼长输供热管网项目复工

本报2月7日讯(记者 李永桃)2月6日,大唐托克托电厂至呼和浩特市(引热入呼)长输供热管网项目动员誓师大会暨复工仪式在呼和浩特市土默特左旗举行。

该项目由呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司实施,是自治区及呼和浩特市重点项目。项目总投资约70.445亿元,于2022年9月底正式开工,受疫情影响,未全面开展,2月6日开始正式全面实

施。项目利用大唐托克托电厂丰富的余热,通过敷设70.9公里长输管网及36.5公里市区配管网,为呼和浩特市、托克托县、和林格尔新区等区域输送热能,产清洁热源,从根本上解决呼和浩特市清洁能源不足的问题。

项目计划今年投资45亿元,于2023年10月实现试运行。届时,将为呼和浩特市提供2000万平米热电联产清洁热源。

简讯

本报包头2月7日电(记者 格日勒图)为支持重点群体和小微企业复工复产,解决就业难题,包头市开展“创享包头”专项行动,筹措创业担保贷款贴息和奖补资金1740万元,为创业就业工

作提供了有力支撑。

本报赤峰2月7日电 沈阳铁路公安局锦州公安处守城车站派出所不断强化安检查危、秩序维护、线路巡查等工作措施,为旅客出行保驾护航。(李飞)

本报包头2月7日电 白云税务局持续开展“便民办税春风行动”,加大“放管服”改革力度,切实为纳税人缴费人办实事解难题,营造优质税收营商环境。(胡太平)

全国单板滑雪平行项目锦标赛我区收获1金1银1铜

本报2月7日讯(记者 柴思源)日前,2022-2023赛季全国单板滑雪平行项目锦标赛在河北省崇礼区密苑云顶滑雪场举行,我区运动员获得1金1银1铜。

此次比赛项目设成年组平行回转、平行大回转和青年组平行回转、平行大回转。来自全国的9支代表队160余名

运动员参加比赛。我区派出22名运动员参赛,彭程以1分06秒361的成绩获得成年女子平行回转项目金牌,姚铭获得青年男子平行回转银牌,刘文婕获得青年女子平行大回转铜牌。此外,班学福、丁雪东分获成年男子平行回转项目第四名、第六名,丁雪东、陈佳亮分别获得成年男子平行大回转项目第四名、第八名。

学先进 勇担当

阿拉善盟林业和草原局高立平:在大漠书写绿色梦想

□文/图 本报记者 刘宏章

有一段时间,是阿拉善盟林业和草原局四级调研员高立平最忙的时节,他每天顶着大漠盛夏的酷热,奔走在阿拉善各自然保护区、野生动植物保护地,查看保护地植被长势情况和野生动植物保护情况,同时进行阿拉善四合木保护区申报和阿拉善荒漠肉苁蓉地方标准体系宣传及沙生药用植物栽培技术提升培训等工作。

“阿拉善生态环境极度脆弱,保护好自然保护地的野生动植物尤为重要。作为林业人,一定要把这项工作做深做细,要像珍爱生命一样珍爱每一方绿色,像爱护自己的眼睛一样爱护好每一片植被。”高立平说。

今年52岁的高立平,从1991年到阿拉善盟林业治沙研究所工作后,31年来一直坚守在防沙治沙、营造林生产一线,先后主持完成了“阿拉善干旱荒漠区石质荒山造林技术试验示范研究”“阿拉善高原飞播、封育促进植被快速

恢复技术研究”等16项科研课题的研究与技术推广工作。在他的不懈努力下,如今片片新绿在阿拉善大漠深处延伸,绿染沙海戈壁。

在开展“重点公益林区植被群落动态变化监测与恢复技术研究”项目实施中,高立平从2009年项目实施起,连续7年不间断,每年带领项目组在大漠戈壁中起早贪黑,风餐露宿奔波近2个月,按计划完成全盟27万平方公里范围内公益林区123个固定监测样地、615个固定监测样方的野外监测调查任务。

在实施“肉苁蓉人工接种综合配套技术推广”项目时,高立平选择在阿拉善右旗曼德拉苏木沙林呼都格嘎查,推广示范梭梭“两行一带”造林模式和人工接种肉苁蓉种植技术,使梭梭造林成活率由70%提高到93.2%,肉苁蓉接种成功率由30%提高到75%以上,极大地提高了梭梭造林成活率和肉苁蓉单位面积产量,带动嘎查152户农牧民开始接种肉苁蓉。

飞播造林治沙是阿拉善防沙治沙的主要技术措施,为了提高飞播作业精

《天若有情》入围第20届世界民族电影节

本报2月7日讯(记者 于欣莉)近日,由内蒙古青年导演韩毅、编剧韩宇宇创作,斯力更、杨晓儒、韩伊诺、袁永清、杨宇、杜加妮、王欣露等出演的电影《天若有情》入围第20届世界民族电影节。

据悉,世界民族电影节是奥斯卡联盟和国际电影节联盟里唯一的一个以民族电影为主题的国际电影节。电影《天若有情》以主人公李开云的工作生活矛盾为主线,讲述了在鄂尔多斯市准格尔旗委政法委统一领导下,人民法院联合地方党委政府、村社区及相关部门,创新开展社会治理“579”法律服务“六进”工作,通过入企、入户、入校开展多元化矛盾纠纷调解、倾力解决群众“急难愁盼”的故事,生动再现了法院干警和基层干部化解矛盾纠纷的智慧,倾情演绎司法为民的情怀。



高立平查看梭梭长势情况。

确度,2007年高立平经过反复研究、测算,建立了自动导航坐标数据表,通过采用GPS卫星定位导航技术,有效解决了以前完全依靠人工导航定位进行飞播作业的历史,极大提高了飞播播种质量,缩短了飞播作业时间,节约了人力物力,提高了飞播成效。如今飞播造林治沙已经成为阿拉善生态建设的一大亮点,并成为全国治沙经验示范点。

在搞好林业科研、生产的同时,高立平充分发挥自己的专业技术特长,积极参与家乡的绿化、美化建设。他先后主持完成了营盘山南坡绿化工程、乌巴一级公路绿化工程20余项景观绿化工程的绿化设计、施工、养护、苗木培育、植物观赏园等建设任务,总绿化面积65万平方米。

2017年,高立平调任到盟林业局后,他以更加饱满的热情全身心投入到基层工作中,每年按计划超额完成造林监管的各项营造林生产任务。2017至2019年,全盟营造林生产任务连续3年每年突破200万亩,防沙治沙与生态治理工作步入了全区前列。在工作中,高立平将推进生态保护建设与生态产业发展、生态扶贫攻坚有机融合, 下转第3版